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Kulturabbau verhindern

[bookmark: _Hlk179096790]Brief zum Aktionstag der Kultur in Berlin am 16. Oktober 2024 
Sehr geehrter Regierender Bürgermeister Wegner, sehr geehrter Herr Finanzsenator Evers, sehr geehrter Herr Kultursenator Joe Chialo, sehr geehrter Herr Fraktionsvorsitzender Stettner, sehr geehrter Herr Fraktionsvorsitzender Saleh, sehr geehrte Abgeordnete!
Angesichts der drohenden Kürzungen im Berliner Haushalt veranstaltet die vielfältige Berliner Kultur gemeinsam den Aktionstag #BerlinIstKultur am 16. Oktober 2024. Wir unterstützen so auch Kultursenator Chialo in seinem Engagement für den vollständigen Erhalt der Berliner Kultur. 
Wir fordern Sie auf, die angekündigten Kürzungen nicht umzusetzen und zurückzunehmen. Denn die vielfältige Kulturlandschaft ist ein bedeutender Standortfaktor Berlins, kommt einem Großteil der Bevölkerung zugute, hat Besucher*innen aus allen Altersschichten und Gäste aus der ganzen Welt. Sie prägt Berlins Image, auch und gerade im Vergleich mit anderen deutschen sowie internationalen Metropolen.
Hier, wie aktuell angekündigt, zu kürzen, ist eine kultur- und finanzpolitische Fehlentscheidung. Wie viele Institutionen und Künstler*innen über die gesamte Kulturszene hinweg die Kürzungen schmerzhaft beträfen und wie groß der Imageschaden wäre, ist angesichts der Tatsache, dass der Anteil des Kulturetats am Gesamthaushalt nur um 2,5% beträgt, unverhältnismäßig. Es drohen irreparable Schäden. Dies wäre nicht nur ein Verlust für den gesellschaftlichen Zusammenhalt, sondern Berlin droht einen Teil seines Gesichts und seiner Strahlkraft – die Kultur – abzuschaffen. Dies kann nicht im Sinne Ihrer Politik sein.

Wir bitten Sie: Nehmen Sie die angekündigten Kürzungen zurück! Unterstützen Sie uns fraktionsübergreifend mit der Forderung nach dem Erhalt der Kultur Berlins in seiner ganzen Vielfalt!
Wir freuen uns auf schnelle und positive Nachricht von Ihnen am besten schon mit der kommenden Plenarsitzung am 17. Oktober im Abgeordnetenhaus Berlin. 
Die Beteiligten des Aktionstages #BerlinIstKultur am 16. Oktober 2024 in Berlin

